



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2024年8月22日
星期四 农历甲辰年七月十九



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

学习贯彻党的二十届三中全会精神

把党的领导贯穿改革各方面全过程 不断提高党的领导水平和长期执政能力

——党的二十届三中全会精神在我市广大党员干部群众中引发热烈反响

■本报记者 徐斐

党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》将“聚焦提高党的领导和长期执政能力”列为“七个聚焦”之一,对新征程上加强和改进党的建设提出了新的要求,引发我市党员干部群众热议。

大家表示,《决定》专门用一个部分来部署加强党的领导和党的建设制度改革,在总结经验、阐述意义、提出原则、部署举措中,都把党的领导和党的建设作为重要内容,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央之以恒推进全面从严治党、坚持把党的领导贯穿改革各方面全过程的清醒与坚定。

“加强新时代廉洁文化建设是我们党推进自我革命必须长期抓好的重大政治任务。”市委党校党史党建教研部主任、教授杨宪福认为,党的二十届三中全会写入“加强

新时代廉洁文化建设”,彰显了我们党反对腐败、建设廉洁政治的鲜明政治立场和使命担当。加强新时代廉洁文化建设,要按照《决定》的要求,“必须增强文化自信,发展社会主义先进文化,弘扬革命文化,传承中华优秀传统文化”。要教育引导广大党员干部崇尚尚廉、崇廉拒腐,树立正确的世界观、人生观、价值观,始终保持共产党人的政治本色,做到干部清正、政府清廉、政治清明、社会清明。

面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前进。全市广大党员干部一致认为,“两个确立”是党和人民应对一切不确定性、以钉钉子精神抓好改革落实、不断走好新时代赶考之路的最大确定性、最大底气、最大保证。

任城区持续深化党建引领基层治理“1+10”社区治理共同体建设,锚定“一年破题、两年深化、三年巩固”目标,聚焦抓突破、促提升,统筹推进10条工作线,35项重点工

作任务。“下一步,我们将抓好服务这个关键,强力推进网格支撑、红色物业、信用体系建设和志愿服务等工作,持续推动党建与基层治理有机结合,让群众感受到实实在在的变化,不断提升群众幸福感和满意度。”任城区委常委、组织部部长王健说。

作风建设是全面从严治党长期任务和永恒课题。《决定》对“健全防治形式主义、官僚主义制度机制”作出安排部署,释放出党中央锲而不舍落实中央八项规定精神、将作风建设进行到底的强烈信号。

市纪委监委党风政风监督室主任冯跃辉表示,要立足职责定位,驰而不息纠“四风”树新风,以“指尖上的形式主义”专项整治为突破口,持续纠治困扰基层的形式主义、官僚主义作风顽疾。狠刹享乐奢靡之风,深入开展违规吃喝问题专项整治,有序推进“公务餐”改革,督促各级党政机关和党员干部带头过“紧日子”,切实减轻基层公务接待负担。坚持不正之风和腐败问题同查同治,超常规纵深推进群众身边不正之风和腐

败问题集中整治,严肃查处群众身边“蝇贪蚁腐”,让群众感受到全面从严治党就在身边、密切联系群众,是党的最大政治优势。紧紧依靠人民,是党领导改革开放无往不胜的力量源泉。

在汶上县杨店镇“一站式”矛盾纠纷调解中心,因交通事故赔偿金引发纠纷的矛盾双方,在“双推双化解”工作专班努力调解下,最终达成一致意见。汶上县为实现群众解决问题“只进一扇门、最多跑一地”,在全县范围推进实施“平安汶上”智慧矛盾纠纷化解机制,创新打造“双推送、双化解”工作模式,把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,加强矛盾纠纷源头预防、前端化解、关口把控,积极引导群众“诉前调解、慎争减讼”,既节约了司法资源,又密切了干群关系,进一步提升党委政府公信力。“我们将认真学习贯彻全会精神,始终坚持以人为本、站稳人民立场,不断开辟多元解纷法治化新路径,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”汶上县委副书记、县长李强说。

2024年全市食品药品安全委员会 全体会议召开 于永生出席并讲话

本报济宁8月21日讯(记者 郝明雷)今天下午,市委副书记、市长、市食药安委主任于永生主持召开2024年全市食品药品安全委员会全体会议,深入贯彻习近平总书记关于食品药品安全工作的指示批示精神,研究部署我市食品药品安全重点工作。

会上,传达了省食药安委全体会议精神,汇报了2023年度食品安全工作评议情况,审议并原则同意《食品安全“三书一函”制度》等有关事项及文件。于永生对去年以来全市食品药品安全工作取得的新成效给予充分肯定。他强调,各级相关部门要持续健全完善全链条监管体系。加强源头治理,做好受污染耕地安全利用工作和农用地土壤重金属污染源头防治、农资监管、规范医药和化妆品企业生产经营行为等工作;严密全链条管控,抓好食品小作坊规范提升和食用农产品入市查验及进销记录关键环节,开展特殊食品经营环节风险排查;完善全链条追溯体系,强化产地准出与市场准入衔接。要持续强化重点领域规范治理。抓住重点问题,抓牢重点产品,抓细重点行动,突出解决群众反映强烈的问题,严厉打击各种违法行为,全面构建专业带动、全警联动、部门联动、群众发动的“四动”工作格局。要持续推动产业高质量发展。打响“食安济宁”品牌矩阵,发挥标准引领作用,加快食品品牌培育,培优一批食品领军企业,为促进全市食品产业转型升级和高质量发展提供保障。要持续深化日常监管工作机制落实。提升智慧监管效能,强化信用风险监管,发挥抽检“靶向”作用,高标准推进学校、养老机构、医院食堂“互联网+明厨亮灶”建设。要持续推动构建食药安全共治格局,凝聚齐抓共管合力,压实企业主体责任,鼓励群众广泛参与,进一步优化营商环境,确保食品药品安全群众满意度不断提升。

副市长张东出席会议。

曲阜市2家企业入选 山东省工业互联网平台

本报曲阜讯(通讯员 刘新红 袁文聪)近日,山东省工业和信息化厅公布了2024年省级工业互联网平台名单,曲阜市山东华亿钢铁股份有限公司入选省级工业互联网平台,山东圣阳电源股份有限公司入选省级储能工业互联网平台。

据了解,工业互联网平台是工业全要素、全产业链、全价值链连接的枢纽,是实现制造业数字化、网络化、智能化过程中工业资源配置的核心。它构建了基于海量数据采集、汇聚、分析的服务体系,支撑制造资源广泛在连接、弹性供给、高效配置。通过将工业设备、生产线、工厂、供应商、产品和客户紧密连接融合,能够有效推动制造业的创新,提高生产效率,降低生产成本,优化资源配置,提升产品质量和服务水平。在技术层面,工业互联网平台通常涵盖了云计算、大数据、人工智能、物联网等多种先进技术。它能够实现设备的远程监控与运维、生产过程的智能优化、供应链的协同管理等多种功能,从而促进整个工业生态的智能化升级和协同发展。

近年来,山东省鼓励制造业、信息技术企业、互联网企业等建设工业互联网平台,赋能行业、园区、集群,产业链数字化转型,切实提升制造业数字化、网络化、智能化水平。

下一步,曲阜市工业和信息化局将积极抢抓数字化发展机遇,全力推动制造业企业实施智能化改造和数字化转型,推动龙头企业工业互联网平台建设,以数字经济新引擎培植经济发展新动能。

今日导读

建设体育强国,展示中国人民的志气锐气底气

——习近平总书记重要讲话激励广大体育工作者继续书写体育事业发展新荣光

>>>2版

融媒观济

在济宁的大街小巷,各种美味小吃随处可见。无论是餐馆里鲜香的滂汤,还是小摊上的木板豆腐,都令人垂涎三尺。让我们一起寻味济宁,感受孔孟之乡“舌尖上的魅力”!

■记者 石雨露 郝然
实习记者 高波



追绿逐美 奔赴「诗和远方」

微山县驪城镇「农文旅」融合发展擦亮乡村振兴底色

■本报记者 孟宪石 梁琨
本报通讯员 高一凡

岁至初秋,凉意渐起,微山县驪城镇西田陈村“红色研学游”依旧火热。知青小院里,一张张老照片、一件件旧农具、一个个老物件,讲述着老一辈在艰苦时代下为人民服务的奉献故事;“打卡”丁固故里路上,幽静的乡村小路两旁,村屋墙上主题鲜明的多彩墙绘格外引人注目;古松柏林里,每一次沁人心脾的深呼吸,都让人感慨驪城镇来之不易的生态之美……

在这条“红色研学游”的线路上,学生们真切地感受老一辈奋斗耕耘的炽热岁月,也“触摸”着驪城镇“农文旅”融合发展振兴乡村的累累硕果。

驪城镇地处微山县中部,煤炭资源丰富,是微山县的“黑金地”。但长期的煤炭开采造成土地塌陷、生态环境压力巨大,过去单纯靠资源发展的路子,已然不能满足当下乡村振兴的发展需求。

党的二十届三中全会提出,要加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制。近年来,驪城镇追绿逐美,锚定省级乡村振兴示范区定位,以农业产业为基础,以旅游休闲为形态,以文化“双创”为灵魂,积极探索“农文旅”融合发展模式,为发展壮大村级集体经济、加快产业升级、推动乡村全面振兴注入强劲动能。

驪城镇辖47个行政村,实现乡村振兴,就必须“一个都不能少”。北村、东村、岱庄村地理位置相邻,三个村庄打破地域边界,成立“三友农机合作社”抱团发展。北村主攻运输业,依托丰富矿产资源成立工贸公司,每年为村集体收入增加200余万元;东村做活“夜经济”、打造美食街区,

每年为村集体收入增加50余万元;岱庄村成功招引畜牧禽业养殖项目,村党支部规划建设智能生产纸箱厂,今年村集体收入有望突破100万元。

岱庄村、北村、东村的“抱团发展”,只是驪城镇多种村集体经济模式的一种。界牌口村探索“支部+合作社+农户”发展模式,培育壮大无花果等特色种植业,每年为村集体收入增加6万元;尹洼村解放思想思路,相继组建建筑队、升级集贸市场、注册成立晟景物业有限公司等,实现村集体增收150余万元;城北新村打造“金味坊”特色花馍品牌,“荷塘月色”系列山药糕荣获微山湖5A杯文创产品二等奖,“小花馍”蒸出大产业,带动周边80余人掌握面点技能,实现“家门口就业”……

驪城镇立足各村实际,量身定做“产业驱动型、工矿辐射型、物业经营型、资产盘活型、抱团发展型”等多种村集体经济模式,助力村庄共同发展、携手共富。据统计,2023年示范区内村集体平均收入突破100万元,带动村民就业2000余人。

产业发展兴旺,乡村和美如画。驪城镇因地制宜、统筹谋划,从基础设施建设入手,加宽硬化入村道路、修建雨污管网、提升文化广场,利用村内主干道闲置墙面创作多彩主题墙绘,保留“乡味”,增加“看点”,微小改造、精致提升,为宜居宜游的和美乡村提“笔”上“色”。同时,做优特色挖掘,打造“生态+”综合体,将尹洼村、岱庄村、东村等9个村列入2024年市景区化村庄打造计划,根据各村风土人情和特色优势打造“一村一样板”,让“村庄变景区,田园变公园”。

“过去,我们这里‘灰不溜秋迷人眼’,

图为微山县驪城镇微山湖二级坝湿地公园景色(8月13日摄,无人机照片)。
■新华社图片